
Αλγορικμικι και Προγραμματιςμόσ – Εργαςτιριο 6 

Εντολι Επανάλθψθσ for – Μζκοδοι 

 

 

Άςκθςθ 1 

Να γραφεί πρόγραμμα ςε Java, το οποίο κα διαβάηει απ’ το πλθκτρολόγιο με τθν κλιςθ τθσ μεκόδου 

getInteger(), θ οποία βρίςκεται ςτθν κλάςθ ScannerUserInput, μια τιμι ςε μια ακζραια 

μεταβλθτι n μεταξφ του 0 και 10 και κα υπολογίηει και κα εμφανίηει το γινόμενο 1*2*...*n = 
n! ( n παραγοντικό ). 
 

 

ΑΛΓΟΡΙΘΜΟ΢ 
 
1. Διαβάηω απ’ το πλθκτρολόγιο μια τιμι ςε μια ακζραια μεταβλθτι n  ςτο [0, 10]. 
2. Αν το n είναι 0 ι 1 

 Δίνω ςτο npar τθν τιμι 1 ( npar ← 1 ) 
    Διαφορετικά 

 a. Δίνω αρχικι τιμι το 1 ςτο γινόμενο npar ( npar ← 1 ) 
 b. Για τισ τιμζσ του μετρθτι i από το 2 μζχρι και το n 
     Βρίςκω τθ νζα τιμι του npar πολλαπλαςιάηοντασ το i με το npar ( npar ← npar * i ) 
3. Εμφανίηω τθν τιμι του γινoμζνου npar. 
 
 
 

Ενδεικτικι  Ζξοδοσ Προγράμματοσ 
run: 

n = 0 

Η ηιμή ηοσ παραγονηικού είναι : 1 

run: 

n = 1 

Η ηιμή ηοσ παραγονηικού είναι : 1 

run: 

n = 5 

Η ηιμή ηοσ παραγονηικού είναι : 120 

 
 
 

Άςκθςθ 2 

Στο ίδιο πρόγραμμα, να υλοποιθκεί ο αλγόρικμοσ τθσ Άςκθςθσ 1, χωρίσ να χρθςιμοποιθκεί θ εντολι 
if για το ζλεγχο Αν το n είναι 0 ι 1 



Άςκθςθ 3 

Να γραφεί ςτο ίδιο πρόγραμμα Αλγόρικμοσ, ο οποίοσ κα διαβάηει απ’ το πλθκτρολόγιο ζναν ακζραιο 
αρικμό n μεταξφ του 2 και 100, και κα ελζγχει αν είναι πρώτοσ ( αν δθλαδι διαιρείται ΜΟΝΟ με τον 
εαυτό του και τθ μονάδα ) και κα εμφανίηει το αντίςτοιχο μινυμα. 
 

ΑΛΓΟΡΙΘΜΟ΢ 
 
1. Διαβάηω απ’ το πλθκτρολόγιο μια τιμι ςε μια ακζραια μεταβλθτι n  ςτο [2, 100]. 
2. Δίνω αρχικι τιμι ςτθ boolean μεταβλθτι protos τθν τιμι true 
3. Για τισ τιμζσ του μετρθτι i από το 2 μζχρι και το n/2 

     Αν ο αρικμόσ n διαιρείται ακριβώσ με το i ( n%i = 0 ) 
 Δίνω τθν τιμι false ςτθ μεταβλθτι protos // Δεν είναι πρώτοσ 
4. Αν θ μεταβλθτι protos ζχει τθν τιμι true 

       Εμφανίηω το μινυμα “O αρικμόσ n είναι Πρώτοσ” 
Διαφορετικά 
       Εμφανίηω το μινυμα “O αρικμόσ n δεν είναι Πρώτοσ” 
5. Εμφανίηω το μινυμα “Η μεταβλθτι protos ζχει τθν τιμι true/false“ 
 

Ενδεικτικι  Ζξοδοσ Προγράμματοσ 

run: 

n = 0 

Η ηιμή ηοσ παραγονηικού είναι : 1 

 

n = 24 

Ο αριθμός 24 δεν είναι πρώηος αριθμός 

Η μεηαβληηή protos έτει ηην ηιμή : false 

run: 

n = 5 

Η ηιμή ηοσ παραγονηικού είναι : 120 

 

n = 3 

Ο αριθμός 3 είναι πρώηος αριθμός 

Η μεηαβληηή protos έτει ηην ηιμή : true 

 

 

Άςκθςθ 4 

Να υλοποιθκοφν ςτο ίδιο πρόγραμμα οι 2 προθγοφμενοι Αλγόρικμοι και με τθ χριςθ των static 

μεκόδων findParagontiko1(), θ οποία κα επιςτρζφει το γινόμενο 1*2*...*n = n! ( n 
παραγοντικό ) και τθσ μεκόδου isProtos1(), θ οποία κα επιςτρζφει μια boolean τιμι true ι 
false. 
 

Άςκθςθ 5 

Να υλοποιθκοφν οι 2 προθγοφμενοι Αλγόρικμοι και με τθ χριςθ των static μεκόδων 
findParagontiko2() και isProtos2(), οι οποίεσ κα γραφοφν ςε μια άλλθ κλάςθ, τθν κλάςθ 

StaticMethods, θ οποία κα γραφεί ςε ζνα άλλο αρχείο αλλά ςτο ίδιο Project ( Δείτε τισ Οδθγίεσ 
για προςκικθ αρχείου ςε Project ). 
 



Ενδεικτικι  Ζξοδοσ Προγράμματοσ 
 

run: 

n = 0 

Η ηιμή ηοσ παραγονηικού είναι : 1 

Κλήζη μεθόδοσ findParagontiko1() - main() : Η ηιμή ηοσ παραγονηικού είναι : 1 

Κλήζη μεθόδοσ findParagontiko2() - StaticMethods : Η ηιμή ηοσ παραγονηικού είναι : 

1 

 

n = 14 

Ο αριθμός 14 δεν είναι πρώηος αριθμός 

Η μεηαβληηή protos έτει ηην ηιμή : = false 

Κλήζη Μεθόδοσ isProtos1() - main() : Ο αριθμός 14 δεν είναι πρώηος αριθμός 

Η μεηαβληηή protos έτει ηην ηιμή : false 

Κλήζη Μεθόδοσ isProtos2() - StaticMethods : Ο αριθμός 14 δεν είναι πρώηος αριθμός 

Η μεηαβληηή protos έτει ηην ηιμή : false 

 

run: 

n = 1 

Η ηιμή ηοσ παραγονηικού είναι : 1 

Κλήζη μεθόδοσ findParagontiko1() - main() : Η ηιμή ηοσ παραγονηικού είναι : 1 

Κλήζη μεθόδοσ findParagontiko2() - StaticMethods : Η ηιμή ηοσ παραγονηικού είναι : 

1 

 

n = 28 

Ο αριθμός 28 δεν είναι πρώηος αριθμός 

Η μεηαβληηή protos έτει ηην ηιμή : = false 

Κλήζη Μεθόδοσ isProtos1() - main() : Ο αριθμός 28 δεν είναι πρώηος αριθμός 

Η μεηαβληηή protos έτει ηην ηιμή : false 

Κλήζη Μεθόδοσ isProtos2() - StaticMethods : Ο αριθμός 28 δεν είναι πρώηος αριθμός 

Η μεηαβληηή protos έτει ηην ηιμή : false 

 

run: 

n = 5 

Η ηιμή ηοσ παραγονηικού είναι : 120 

Κλήζη μεθόδοσ findParagontiko1() - main() : Η ηιμή ηοσ παραγονηικού είναι : 120 

Κλήζη μεθόδοσ findParagontiko2() - StaticMethods : Η ηιμή ηοσ παραγονηικού είναι : 

120 

 

n = 5 

Ο αριθμός 5 είναι πρώηος αριθμός 

Η μεηαβληηή protos έτει ηην ηιμή : = true 

Κλήζη Μεθόδοσ isProtos1() - main() : Ο αριθμός 5 είναι πρώηος αριθμός 

Η μεηαβληηή protos έτει ηην ηιμή : true 

Κλήζη Μεθόδοσ isProtos2() - StaticMethods : Ο αριθμός 5 είναι πρώηος αριθμός 

Η μεηαβληηή protos έτει ηην ηιμή : true 

 
 

Οδθγίεσ κατάκεςθσ αςκιςεων 
 

1. Συνδεκείτε ςτο URL: http://aetos.it.teithe.gr/s. 
2. Επιλζξτε το μάκθμα “Αλγορικμικι και Προγραμματιςμόσ – Εργαςτιριο Χ” (Όπου Χ ο αρικμόσ 

του εργαςτθρίου του οποίου τισ αςκιςεισ πρόκειται να κατακζςετε) και πατιςτε επόμενο 
3. Συμπλθρώςτε τα ςτοιχεία ςασ. Πλθκτρολογείςτε USERNAME και PASSWORD ανάλογα με το 

τμιμα που παρακολουκείτε βάςει του παρακάτω πίνακα : 

http://aetos.it.teithe.gr/s


 

 T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8 T9 T10 

USERNAME 00001 00002 00003 00004 00005 00006 00007 00008 00009 00010 

PASSWORD 10000 20000 30000 40000 50000 60000 70000 80000 90000 10000 

 
4. Αν κζλετε να κατακζςετε μόνο ζνα java αρχείο μθ το βάηετε ςε zip file. Αντίκετα, αν κζλετε να 

κατακζςετε περιςςότερα από ζνα αρχεία, τοποκετιςτε τα ςε ζνα zip ι rar file. 
5. Αν χρθςιμοποιείτε NetBeans, μθ ςτζλνετε ολόκλθρο το projects. Στείλτε μόνο .java αρχεία. Θα 

τα βρείτε ςτο φάκελο src ςτο φάκελο του project ςασ. 
6. Επιλζξτε το αρχείο που κζλετε να ςτείλετε επιλζγοντασ “choose file” ςτο πεδίο FILE1 και 

πατιςτε “Παράδοςθ”. 
 
 


